



1915 január 26-án este 8 óra 30 percren  
átvettém Papp  
Müller

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**12-ik szám.**  
**Szerda, 1915 január 27.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Táviratok.

### Véresen visszautasított orosz támadás.

Budapestről hivatalosan jelentik: Az Ung völgyében és Vezérszállásnál az általunk elfoglalt állások viszszafeoglalása céljából megindított orosz ellentámadásokat **véresen visszautasítottuk.**

Az ellenségnek ama kísérlete, hogy Rafailovánál keresztültörjön, **tökéletesen meghiúsult.** — Az ellenség Zielonán át **visszavonult.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

### A franciák nagy vesztesége az argonne-i erdőségben.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: Az argonne-i erdőségben, Verduntól északra és Toultól északra élénk tüzérségi tevékenység folyt. A franciáknak Hartmansweilerkopf ellen intézett támadásait **mind visszavertük.**

Az erdőben folyó harcokban a **franciák nagy veszteséget szenvednek.** Nem kevesebb, mint 400 francia vadász holttestet találtunk meg. A francia hadifoglyok száma is emelkedik. (M.-e. s.-o.)

### Nagy német győzelem az Északi-tengeren.

**Német és angol hadihajók csatája.**

Berlinből jelentik hivatalosan: A Seydlitz, Derflinger, Moltke és Blücher páncélos cirkálóknak 4 kisebb cirkáló és 2 torpedó flottilla kíséretében az Északi-tengeren tegnap délelőtt történt kifutása alkalmával 1 csatacirkálóból, több kisebb cirkálóból és 26 torpedózúzóból álló angol hadiflottával összeütközésre került a sor.

Az ellenség három óras küzdelem után, Helgoland-tól 70 tengeri mértföldnyire nyugati és északnyugati irányban **abbahagyta a harcot és visszavonult.**

Eddig érkezett jelentések szerint angol részről egy csatacirkáló, a mi részünkről a Blücher elsúlyedt. A többi német hajó sértetlenül visszatért a kikötőbe. **B e h n k e.** (M.-e. s.-o.)

### Német tengeralattjárók blokirozták Angliát.

Berlinből jelentik: A B. Z. am Mittag közli, hogy Anglia általános blokádjára megkezdődött. Német tengeralattjáró flotta tartózkodik Anglia partvidékének körül.

### Élénk ágyuharc a Nida mentén.

Budapestről hivatalosan jelentik: Lengyelországban és Galiciában semmi lényeges esemény nem történt, csak a **Nida mentén volt élénk ágyuharc.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Az oroszok veresége Gumbinnen-nél.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: Keletporoszországban azon az arcvonalon, mely Lödzentől, Gumbinnentől keletre és északra fekvő területekig húzódik, tüzérségi harc folyik. Az ellenséget tüzelésünk arra kényszerítette, hogy egyes hadállásait Gumbinnentől délkeletre kiürítse.

Gumbinnentől északkeletre az oroszoknak ellenünk intézett támadásait, **súlyos veszteségeket okozva nekik, visszavertük.** (M.-e. s.-o.)

### Német vasut Lodztól Lilléig.

A Wolff-ügynökség jelenti Berlinből, hogy Ostrowo és Lodz között tegnap megindult a személyforgalom, úgy hogy most már Lodztól Lilleig lehet utazni német vasuton.

### 1050 újabb orosz fogoly

Budapestről hivatalosan jelentik: A Kárpátokban az utolsó két nap harcaiban **elfogott oroszok száma 1050.** Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Gyalogsági harc a franciák ellen.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: Berry au Bactól délnyugatra egy lövészárkot, amelyet néhány nappal ezelőtt foglaltunk el a franciáktól, elvesztettünk.

Mig tegnap a chalonsi táborból északra csak tüzérségi harc folyt, ma ott **gyalogsági ütközetek is kifejlődtek, amelyek még tartanak.** (M.-e. s.-o.)

### A helyzet változatlan

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: Észak-Lengyelországban nincs változás. Pilicától keletre sem történt lényeges változás. (M.-e. s.-o.)

## Uj rend a városházán.

**Napdijasok keserve.**

### Meghosszabbított munkaidő, fizetésemelés nélkül.

Január elsejével az új polgármesterrel új rend köszöntött be a városházán. Az eddigi, egyfolytában való munkaidő helyett, Márk Endre udvarj tanácsos, polgármester a régi állapotot idézte föl, vagyis behozta a délutáni hivatalos órákat!

Bár az egész országban mindenütt az egyfolytában való hivataloskodás évek óta jönnek bizonyult minden tekintetben s nálunk Debreczenben is még az iskolai előadásokat is úgy tartják, — azért nem lehet semmi kifogása senkinek a polgármester emez intézkedése ellen.

A délutáni hivatalos órákkal azonban a munkaidő is meghosszabbított. Ez is helyes! Elvégre, ha a tisztviselők nem győzik másként, dolgoznak tovább! Noha ideg-feszítő s lélekölő munkát, mely korán megőrli a szervezetet s amellel felületességre is kényszeríti őket, — nem kívánhatunk senki-vel, hanem ott, ahol erre esetleg szükség van, szaporítani kell a létszámot.

Debreczen szab. kir. város **szab. kir. városi nem panaszkodhatnak a dotációt illetőleg, mert a nemes főváros főfizetéseket állapított meg részükre.**

Van azonban egy szerencsétlen osztály, a minden hivatal páriái, a napdijasok! Ezek bizony a városnál is mostoha gyermekek!

Mig azonban másutt napidijuk is könnyebben emelkedik s előremenetelre is tárgabb kilátásuk nyílik, itt megfeneklik a legtöbb a napdijasságnál!

Igaz, hogy ennek részben a múlt idők vezető egyénei volnának az okai, akik ösz-

## Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer **gyomorhaj és köszvény ellen.** Kítűnő ízű igen tündő ásványvíz. Terjedve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcscs. Kapható mindentű! Főraktár: **Fűszerkereskedelmi R. t. Debrecen.**

szeszedték a város csizmadia segédeit és szűrszabóit, akik a helyesírásból sem bírtak fogalommal s városi tekintetes urakká avasziroztak rangban s idővel rendszeresítettven, nyugdíjképes hivatalnokok lettek a város csehére!

De a minősítési törvény meghozatala óta, 1883-tól fogva, csakis olyanok lettek volna alkalmazhatók a kezelő hivatalokban, akiknek legalább megvan a kellő képzettsége: a középiskola négy osztályáról szóló bizonyítványa.

És most is ott állnak azok, akik e törvényes kellékekkel bírnak, hogy nyomorult 2-3 korona napidijért kénytelenek hosszú évekig szolgálni. Igen, 2-3 koronáért, amaz drága világban, amikor ebből alig kerül nekik élelemre, hát hol veszik még a lakásra és ruhára valóit?!

Ma, amikor a 14-15 éves napszamos fiú is megkeres 3-4 koronát, illő dolog volna, hogy azok a hivatali alkalmazottak, akik kellő képzettséggel bírnak, ne legyenek rosszabb sorban a napszamosnál, aki ha felnő, többet is keres naponta.

Ha másutt a napidija is kap legalább drágasági pótlék címén 25-30 százalékot, miért lennének sanyarubb helyzetben éppen a város alkalmazottai?? Hiszen, ha becsületet munkát kívánunk tőlük, gondolnunk kell anyagi helyzetükre is. Ez iparos segéd, ha a rendes munkaidőn felül dolgozik, külön, magasabb díjazásban részesül! Miért ne kapjanak tehát Debreczen szabad királyi város nyugdíjas irnokai is magasabb összeget, ha már tovább dolgoznak a város érdekében.

A több oldalról hozzánk jutott eme felajdulást jogosnak, igazságosnak éa méltánylást érdemlőnek találjuk s reméljük, hogy egy oly magas gondolkozású, nemesen érző ember, mint M á r k Endre udvari tanácsos, polgármester sürgősen segíteni fog azokon, akik erre igazán reászorultak s akik áldani fogják az ő nemes és igazságos lelkét!

I-g.

## Az „Egyetértés” estélya.

### A városi színházban.

Máv. „Egyetértés” dal- és zene egyesület február hó 1-én a vöröskereszt és hadbavonultak hátramaradottai javára színelőadással egybekötött symphonikus hangversenyt rendez. Az est fényét emelni fogja méltóságos Vay Mikos Grófné művészi zongora játéka.

#### Műsor:

1. Ké'er Béla 108 mű.: Magyar nyitány. Előadja az Egyetértés bővített zenekara.

2. Órszem a táborban. Színpadi költemény. Írta: Szávay Gyula. Személyek: Anya Alberty Etus — Leánya Pap Erzszi — Feleség Albert Bózsike — Órszem Markovits László.

3. Mozart „a” dur: Zongora hangverseny. Előadja: méltóságos Vay Mikos grófné, zene kísérettel.

4. Mozgóitáskor. Verses falusi életkép egy felvonásban. Szövegét írta: Nemes Sándor. Két népdal zenéjét szerezte: dr. Széll Kálmán. Személyek: Bóvöer János, birtokos gaza Földesy Lajos — Rózsai leánya Albert

Böske — Sólyom, barátja Kun Miklós — Gyula Osváth Gyula — Csóri, cigány Szvitjék Ferenc. Rendező Szvitjék Ferenc. Sugó: Kovács Árpád.

5. Huber: Szabadság dal. Előadja az Egyetértés dalegyület. Mácsai Sándor karnagy vezetésével.

6. Haydu József 4. szám: symphonie „d” dur. Adagio, andante, menuetto, finale. Előadja az Egyetértés bővített zenekara.

7. Wilhelm: a) (Die Wacht am Rhein) Rajna öre. Német szöveggel éneki az Egyetértés dalegyület, zene kísérettel. Haydn: b) Király himnusz. Éneki az Egyetértés dalegyület, zene kísérettel. Erkel Ferenc: c) Magyar himnusz. Éneki az Egyetértés dalegyület, zene kísérettel.

8. Berlóiz: Rákóczi-induló. Előadja az Egyetértés bővített zenekara.

A zeneszámokat Ehrlich József zenetanár az Egyetértés karnagya vezeti. A 3. és 6. szám előadása alatt csendet kérünk. — Az előadás pot fél 8 órakor kezdődik.

Helyárak: Földszinti első emeleti páholy 7 kor. 50 fill. Földszinti családi páholy 12 K. Első emeleti családi páholy 10 K. — Második emeleti páholy 4 K. Támlásszék I. rendű 2 K 20 fill. Támlásszék II. rendű 1 K 30 fill. Támlásszék III. rendű 1 K 40 fill. — Erkély I. sor 1 K. Erkély többi sor 80 fill. Állóhely 60 fill. Karzat I. sor 50 fillér, többi sor karzat 40 fillér.

A rendezőség.

## Leleplezett hadsereg-szállítók.

### Többmillió család.

### Őrizetbe helyezett kereskedők.

Szegeden nagyszabású visszaélést lepleztek le, amelyeket hadsereg-szállítók követtek el. A nyomozás során tíz jönevű szegedi kereskedőt helyeztek őrizetbe.

A nyomozást a budapesti államrendőrség két fogalmazója és több detektívje a legnagyobb titokban folytatta, s amikor az egyik hivatalos személy a terhelő bizonyítékok sulya alatt töredelmes vallomást tett, — akkor megindították az eljárást a bűntudatban szereplő kereskedők ellen.

A hivatalos személy, egy társával együtt, a szállítások előtt sorra járta a kereskedőket és ajánlattevésre szólította fel őket, — persze tetemes provízió ellenében.

A visszaéléseket a szegedi kereskedők különböző módon követték el. A fuvarleveleknél megkárosították a magyar királyi államvasutakat, díjtalanul szállítván áruikat hatósági fuvarleveleken, amelyekhez egy vasuti főtisztviselő könnyelműsége következtében jutottak.

Különösen nagy visszaélések történtek a szállított áruk körül. A kereskedők legtöbbször silány, selejtes portékat szállítottak, — igen gyakran jóval kevesebbet a megrendeltnél, s a két személy, akiknek az árukat át kellett venni, természetesen beleegyeztek az ilyen szállítókba, minthogy elnézésüket tízezer koronát jóval meghaladó összeggel fizették meg a szállítók.

Az egyik hivatalnok, aki a számlaössze-

gek kiutalványozásával is meg volt bízva, — sokszor teljesen fiktív számlákat utalványoztatott ki és az Osztrák-Magyar Bank tíz millió koronánál többet fizetett ki két hónap aitt az ő utalványozására.

A sok pénz, a fényes kereset elszedítette a két hivatalnokot, akik mind a ketten szegény emberek voltak azelőtt. Esztelen pazarlásba kezdtek, ami természetesen nem maradhatott titokban. Megindították a nyomozást és egymásután kerültek napvilágra a terhelő adatok, míg a beismerő vallomás lerántotta a leplet az összes kereskedőkről, akik magukról megfeledkezve, — jogtalan uton akartak hirtelen meggazdagodni.

## A 3. népfelkelő gyalogsereg halottai

### A veszteség kimutatásában.

A háboru halottairól kiadott listárom csak a hivatalos kiadásban hiteles. Föltétlenül szükséges és kívánatos tehát, hogy kétes esetekben mindenki a nyilvános betekintésre szánt hivatalos közléseket tekintse meg.

Asztalos József 3. sz. Érdőszeg 1878.  
Béldi Sándor 9. sz. Kiskereki 1880.  
Csanádi Bernát 4. sz. Haiduszoboszló 1878.  
Borsó Imre tizedes 3. sz. Bőszörmény 1875.  
Czegány József 8. sz. Margitta 1877.  
Dávid Imre 12. sz. Bucsattelep 1877.  
Dombi Áron 12. század Derecske 1874.  
Domján István 12. század.  
Guiyas Lajos 9. sz. Kokad 1876.  
Iglódi József tíz. 5. sz.  
Juhász János 3. sz. Debreczen.  
Kapitány János őrv. 12. sz. Tiszacsege 1879.  
Katoña Gábor 2. sz. Debreczen.  
Kenderesi Imre 3. sz. Ártánd 1876.

Folytatjuk.

## Színház.

### Heti műsor:

Kedden: „Lengyelvér”, operett 3 felv.  
Szerdán: „Az asszony”, színmű 4 felv.  
Csütörtökön: „Cigányprimás”, operett 3 felvonásban.

### Cigányprimás rep- rize előadásáról.

Talpalattnyi megtelt ház előtt folyt le vasárnap este Kálmán Imre nagysikerű operettjének a Cigányprimásnak előadása.

A szépszámu közönség valóságos tombolt a szereplőknek és elhalmozták őket a letszésnyilvánások minden jeleivel.

Az ensemblében Teleky Ilonka, Szentgyörgyi Mária, Darigó Kornél, Kassai Károly és Várnay László brilliroztak, kik minden jelenésükkel egyenesen trappirozták az őket oly lelkesen ünneplő publikumot.

Ki kell emelnünk Várnay László Gaston szerepében nyújtott elsőrendű alakítását, mely alkalommal is csak a legnagyobb elismeréssel adózunk e vérbeli művésznek, aki anynyi kellemes estét szerzett színhárlátogató

közönségének. Végtelen sajnálhatjuk, hogy a haza iránti kötelessége néhány nap múltával elszólija szintársulatunk kötelékétől.

Egyáltalában e darab kiállítása és az együttes semmi kifogásolni valót nem hagyott hátra és a múlt szezon diadalmas sikereket ért operettjének ezidei reprize kitűnően állta meg helyét.

W. T.

### Színházi hírek.

**Az Asszony.** Holnap, szerdán este, Porzót Kálmán három felvonásos színműve: „az Asszony” kerül színre. Az érdekes darab igen kellemes színházi estére nyújt alkalmat. A címszerepet Halassy Mariska játssza, akinek alakítása elé nagy várakozással nézhetünk. A többi szerepek: Kemény Lajos (Pethő képviselő), Darigó Kornél (az udvarió) Sinkó Gizi (Etel), Turay (Gyöngyösi), Balázs Bálint (Bakó Béni) kezében lesznek. A jegyeket mérsékelt helyárak mellett árusítja a színházi pénztár.

**A Cigányprimás csütörtökön este.** A Cigányprimás vasárnap esti minden várakozást meghaladó sikerére való tekintettel az igazgatóság csütörtökön estére újra műsorra tűzte. A mérsékelt helyárú jegyeket már a csütörtöki estére is árusítja a színházi pénztár.

## HIREK.

— **Száz zentai leány kérényo.** Megemlékeztünk már arról a kérényről, melyet 100 zentai leány írt a közös hadügyminiszterhez. Elmondták benne, hogy a közös ellenségek ellen viselt háborúból ők is ki akarják venni részüket. Arra kérték a hadügyminisztert, ossza be őket az ezred tápszázadaihoz és velük helyettesítse a katonák élelmezésével elfoglalt férfiakat. Értesülésünk szerint Hazai Samu báró honvédelmi miniszter leiratot intézett zenta város polgármesteréhez, amelyben a maga és a honvédelmi miniszter nevében kijelenti, hogy a száz zentai hölgy nevében előterjesztett kérénynek nem tehet eleget, mert azt törvényeink meg nem engedik. Felkéri azonban Zenta város polgármesterét, hogy tudassa a folyamodókkal, hogy a kérényükben kifejezésre jutott, magyar honleányokhoz méltó erős hazafias érzést kéri és példás áldozatkészségükért legteljesebb elismerését és köszönetét nyilvánítja.

— **Az árvászeki elnöki állás.** A halálzás folytán megüresedett árvászeki elnöki állásra egyedül Medgyaszay Miklós tanácnok pályázott, akit egyhangulag fog megválasztani a 28-ára összehívott közgyűlés. Ay így megüresedő állásra négyen pályáztak: Gruner Lipót, Csáky János, Szabó Elek és Zöld József.

— **Nagy lopás egy pályaudvaron.** Tudósítónk írja: Néhány héttel ezelőtt a nyíregyházi Máv. állomásfőnöke, Szitha Jenő, följelentést tett a rendőrségnek, hogy egy idő óta a Nyíregyházáról elindított és az oda beérkezett terményeket tartalmazó vagonokat ismeretlen tettesek kifosztják. Jelentette az állomásfőnök, hogy a lopások még a múlt esztendő végén kezdődtek és noha a vagonokat katonák is őrzik, a lopás egyáltalán nem szűnt meg. A rendőrség megindította a nyomozást, amelynek pár nap múlva

megdöbbentő eredménye lett. Kitént, hogy a nyíregyházi állomást hatalmas bünszövetkezet fosztogatta, amely 40—50 tagból áll és amelynek a tagjai sorában vasuti alkalmazott egy sincsen. A nyomozás megállapította, hogy a tolvajbandának orgazdáik is voltak, akiket ugyancsak őrizetbe vett a rendőrség. Eddig már több mint negyven embert tartóztattak le és még több letartóztatás is várható. A Máv. kára meghaladja a tízezer koronát.

— **Felakasztotta magát.** A szomszédos Konyár községből telefonon értesítette az ottani körjegyző a debreczeni kir. ügyészséget, hogy Ambrus József 40 éves, Konyári lakos öngyilkosságot követett el. Nevezett Debreczenből, ahol mint népfelkelő szolgált, megsebesülve, gyalog hazajött s itt felakasztotta magát. Ambrus József, a déli harctéren küzdött s ott kapott sebet a balkarján, úgy hogy ennek következtében béna lett, feleségének kellett öltöztetni. Valószínűleg e miatt keseredett el, annál is inkább, mivel ennek dacára is, úra be kellett volna neki vonulni Debreczenbe. Szegény Ambrus József kiment éjjel az istállóba s ott egy szegre köteleet tett s azt nyakába akasztotta. Mire észrevették, már meghalt. A kir. ügyészség, mivel az öngyilkosság kétségtelen megállapítást nyert, a temetésre megadta az engedélyt.

— **A mi hadseregünk.** Pilch Jenő honvédelmi író tollából igen kitűnő könyvecske jelent meg „Ausztria és Magyarország hadserege” címmel. Pontos és szakértő tájékoztatást ad hadseregünkről, szervezetről, tagozásáról, vezetéséről, háboruban való használatának módjairól, egyes fegyverneméről, a katonai közigazgatás különféle céljairól, szóval mindenről, amit a laikusnak a hadseregre vonatkozóan tudnia illik. A mostani háború folyamán mindenki érezte egy ilyen kis tájékoztató hiányát; egész másképp értékeli a harctéren történőket, a nagy eseményeket és a kis epizódokat az, aki ay e könyvecskeben foglaltak ismeretével szemléli a dolgokat. A jeles kis könyv minden magyar ember érdeklődésére számíthat: népszerűen, azaz világosan, okosan és vonzóan van írva s valósággal hiányt pótol, mert mostanáig egyáltalán nem volt irodalmunkban hasonló munka. A Lampel R. (Wodianer F. és fia) cég adta ki. Radó Antal kitűnő vállalatában, a Magyar Könyvtárban. Ára: 60 fillér.

— **A harcban elesett, megsebesült, kitüntetés vagy foglyul esett hőseink megörökítését célozza** „Az 1914—15. éves háború hőseinek aranykönyve” c. előkészületben lévő nagytérjedelmű mű. Mindenki, akinek elesett, megsebesült, kitüntetés vagy foglyul ejtett hozzátartozójának fénykép rendelkezésére áll, küldje azt ba haladéktalanul, egy rövidke életrajz kíséretében, a mű kiadóhivatalhoz Lipót-körút 29. A közzététel teljesen díjmentes. A mű 4 csoportozatra oszlik: 1. Törzstisztek. 2. Tisztek és önkéntesek. 3. Alisztek. 4. Legénység. A mű díszes vaskötésben jelenik meg, s előfizetési ára 6 korona. A műnek könyvkereskedelmi ára megjelenés után 10 korona lesz. Előfizetések ugyancsak „Az 1914—15. éves háború hőseinek aranykönyve” kiadóhivatalhoz, Budapest, Lipót-körút 29. intézendők.

— **Kérelem.** Városunk azon honfiai és urnóit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejtendő, tértvédő, alsó-, csuklódvédő, hasvédő, hasvédő ing, alsónadrág adományait a főispáni utkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

— **Használjunk hadisegély bélyegyet levelezéseinkhez!**

— **Két nap halottal.** Tegnap és ma a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Tóth József ref. 21 napos, Grausz Mór izr. 67 éves, Tóth Ágoston róm. kath. 77 éves, Németi Margit ref. 8 napos, Lazarov János rk. 3 hónapos, — Stencer Iona gk, 12 hónapos, özv. Dézsi Lászlóné Magyary Emma ref. 67 éves, Bódogh Gyuláné Zongel Teréz rk. 43 éves, Kiss Andrásné Kiss Juliánna ref. 60 éves, Erdélyi Béla ref. 1 hónapos, Csomós Gábor rk. 45 éves, Gyalai István ref. 51 éves, Moskovitz Márton izr. 74 éves, Barna Erzsébet ref. 2 éves.

— **Megbízható gyógykezelés.** Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágytalanságban-felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen székelésben szenvednek, a „Moll féle seidlitzpor” használata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. Egy doboz ára 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuhchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

## Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

Kwolik János 77. gyalogezredbeli századkürtös az egyik útközvetben melyben százada elrejtett ellenséges ágyú tűzétől nagy veszteségeket szenvedett, saját tüvészégünk értesítésére önként jelentkezett küldöncül. A vakmerő kürtös az ellenség leghevesebb puska és agyúüze dacára eljutott saját tüvészégünkhöz, mely arután a jelentés alapján az ellenséges tüvészéget hadállása elhagyására kényszerítette. (2. oszt. ezüst vitézségi érem.)

Thot Mihály 3. népfelkelő huszárosztálybeli tizedes haditette. Lovasóram közben az utóvéd árokba bukott. Thot tizedes az ellenség leghevesebb tűzében ga. dátlan lovat szerzett szakaszparancsnok számára, aki csak így módon menthette meg az életét. (2. oszt. ezüst vitézségi érem.)

Bereckei Sándor 60. gyalogezredbeli gyalogos egyik útközvetben századparancsnok vezényszavára a fődőzék a leghevesebb ellenséges ágyútűzben mint első hagyta el és vad iramban a következő állásig rohant előre, ahova példáján felbuzdulva a többi legénység is követte őt. (2. osztályu ezüst vitézségi érem.)

Odor Sándor 19. gyalogezredbeli gyalogos, a legkeményebb harcokban és a legváltóságosabb helyzetekben a legénységet lelkesítő szavakkal buzdította kitartásra. Roham alkalmával csapatától el leti vágva és az oroszok körüzárták, mégis sikerült, bátran harcolva, századához visszajutni. (2. osztályu ezüst vitézségi érem.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

**Háromszobás  
utcai lakás  
azonnal kiadó  
Darabos-utca 7. sz.**

# APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéri.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is beküldhető



Január 15-re szobaleányt keresek. Weér Györgyné Péterfia-utca 68. szám.

Lapkihordó asszonyok azonnal felvételnek a kiadóhivatalban.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold terjedelmű.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac utca 58. svám. Nyomoz megfigye és informál.

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapesten a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtanék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levélben részletes önismeretést

**„Igaz törekvések nemes ideálok“**

Jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

**Borbély segédet** idősebbet keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. Oláh Mihály borbély, Szatmár.

**Pari pályára** egészséges fiu tanulónak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cim a kiadóhivatalban.

**18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 2-3 koronát könnyen kereshetnek. — Cim a kiadóban.**

Fajgalambok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Utcai butorozott szoba, lépcsőházi bejárattal azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz. alatt.

## NYILTTER

Járványoknál s minden ragályos betegségnél kipróbált óvintézkedés  
**Mattoni**  
**Giesshübler**  
Savanyú víz

## MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.  
A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyer és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles hásiszornak évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.  
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítettnek.

## MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen „minta fájdalomcsillapító bedörzsölésisszer“ közzvény, csusz és a megkülönböztető jelvényekkel ellátott legismertebb népszerű.



Egy ónosított eredeti üveg ára 2 korona.

## Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozását és ápolására egy gyermek, mint felnőttnél számára. Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyével van ellátva. Fő-széküldés:

**MOLL A. gyógyszerész,**

cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kerni.

# 20.000 kilo tea

azonnali szállításra olcsó árban

## eladó

Tee-Export-Haus

Josef Smrkovsky Prag.

## Modern utcai lakás

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, s villanyvilágítás

## olcsón

minden órán

## kiadó

## Sziv-u. 17.

Értekezhetni a házmesternél.

## Szabásból lemaradt

## posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortirozva, mint szortirozatlanul

**Hugo Koritschner,**  
Brünn, Hoffgasse.

## Vizvezetési szerelők

és segédszerelők

## azonnali felvételre

kerestetnek. Ajánlatok: Szatmár-Németi szab. kir. város villamos művéhez, Szatmár-Németi küldendők.

# Petroleum

Ha szép világosságot

akar szobájában,

kérje mindenütt

A „Vaam Oil Company P.-t.“

**Vaclite**

petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.